

倫奧金牌國手空群訪港獻技

香港文匯報訊(記者 文森)民政事務局昨日公布,已從中國奧林匹克委員會獲得確認,所有倫敦奧運會內地金牌運動員均會隨團到訪香港,由本月24日起展開一連3天訪港行程,屆時將會有大匯演及示範表演節目。香港特區政府對中國奧委會支持表示感謝。

一連3天訪問由本月24日起展開,活動包括本月25日「奧運金牌精英風采」示範表演節目,與香港青少年制服團體交流項目,以及當日黃昏「奧運金牌精英大匯演」。

大匯演門票 售票網有售

市民反應熱烈,示範表演節目門票早已售罄。至於大匯演則尚餘門票,市民可於43個城市電腦售票處櫃位、城市電腦售票網(www.urbus.hk)或致電信用卡購票熱線購票:2111 5999。

倫敦奧運會上,中國體育代表團共獲38金27銀23銅共88枚獎牌,位列金牌榜和獎

牌榜第二位。

星光熠熠延續奧運熱潮

乒乓球、羽毛球、跳水、舉重、體操、射擊等傳統優勢項目繼續保持,並有新提升。以孫楊、葉詩文為領軍人物的中國游泳隊,共獲5金2銀3銅共10枚獎牌,實現歷

史性飛躍。

號稱「超級丹」的林丹,繼續實現羽毛球男單大滿貫;張繼科刷新乒乓球史上最快成就大滿貫男單紀錄;體操名將鄒凱獲金牌5枚,成為獲得奧運金牌最多的中國選手。這群中國健兒月底訪港,市民可親睹奧運金牌運動員風采,延續奧運熱潮。

傑出家長撐起5病患之家

伍彩玲照顧中風老爺奶奶 助夫女戰勝惡疾

伍彩玲曾處於人生低谷十多年,最終走出幽暗。香港文匯報記者 陳鳴攝



香港文匯報訊(記者 陳鳴)何謂「屋漏兼逢連夜雨」?伍彩玲對這體會尤深。她本來是事業女性,但老爺奶奶分別患上急性腹膜炎及長期腎病,及後相繼中風;丈夫後來驗出患膀胱癌,么女剛出生有先天性心臟病,數年後發現有讀寫障礙。連同長女,她獨力照顧5個人,無法不辭工回家支撐大局。因壓力巨大,她積勞成疾,甲狀腺出現問題。生活磨難折騰了她十多年,但這位「女中豪傑」不單沒有被打垮,更靠着信仰及朋友支持走出人生低谷,成為今年「香港十大傑出家長」。



「香港十大傑出家長」多位得獎者拿着獎座與嘉賓合照。香港文匯報記者 陳鳴攝

香港家長協會主辦第二屆「香港十大傑出家長選舉」昨日舉行頒獎典禮,大會同時嘉許「十大傑出家長教師會領袖」,以表彰他們熱心家教學務的認同。逾100名獲推薦入圍的家長及家教會領袖,要通過「才俊交流會」及個人面試,最後更要面對評審委員會主持小組面試「考核」,方能脫穎而出。

享幸福生活 突遭厄運

「香港十大傑出家長」得主之一伍彩玲,原是法院行政人員,丈夫在非牟利機構服務,兩人工作穩定,算是小康之家。夫婦二人與老爺、奶奶及女兒一起生活,幸福美滿。

這個家庭的平凡幸福,在1992年起產生巨大變化。當年彩玲奶奶患上腎

病,須定期洗腎。老爺其後患急性腹膜炎,康復後出現腦退化症,兩老先後中風須坐輪椅。2001年么女出世,本是家中喜事,但這孩子卻證實患先天性心臟病,須接受大手術及定期覆診。幾年後,么女又確診讀寫障礙。2004年初,彩玲丈夫發現患膀胱癌,但為保生計,唯有邊化療邊工作。

長女僅7歲 被迫學獨立

人生打擊一浪接一浪,伍彩玲為了照顧家中老少,只能辭工當家庭主婦,每天穿梭各大醫院、辦公室和家庭,人生低潮莫過於此。她的長女僅7歲,被迫學會獨立,一個人乘地鐵由旺角到葵芳上興趣班。

伍彩玲最後積勞成疾,甲狀腺出現問題。她表示,信仰成為她最大動

力,「讓我精神上有倚靠,有一顆平靜的心,注入了希望」。她獲得朋友支持,組成「8人大隊」輪流陪她丈夫覆診,又替她照顧長女,最終燃燒盡無數黑暗歲月。現在她丈夫及么女的病經已痊癒,雖然老爺、奶奶數年前逝世,但她盼望將來可在天國團聚。

鼓勵苦難者 明天會更好

她鼓勵同遇苦難的家庭,「一天的難處一天當就夠了,只要心存盼望,明天就會好了!」

祖母輩家長 為校政付出

今屆入選十大傑出家長得主都是「父母級」人物,唯獨慈雲山聖文德天主教小學家教會主席李慕常是「祖母輩」,被稱為「大軍媽媽」。她笑稱自

己50多歲,有2個孫女、1個孫仔,雖然很遲才加入家長組織,但仍抱著「活到老學到老」的積極心態,努力參與校政。未來大計是希望在學校舉辦推廣「敬老」活動,避免學生成為無禮貌的「港孩」。

家教會領袖 帶子做義工

至於入選「香港十大傑出家長教師會領袖」袁麗琪,是家長義工積極分子。雖然她的兒子已升讀小四,但對兒子幼稚園母校有深厚感情,因此即使孩子已離校,她仍不時回校做義工。她鼓勵兒子一起幫忙,雖然他年紀尚幼,只能做端茶遞水的輕省工作,但她表示:「雖然他幫不上太多,但希望他學會幫助別人,並在當中找到快樂,也學會感恩。」



張志宏 陳鳴攝



林佩君 陳鳴攝



李美美 陳鳴攝

拒受威嚇

傑出家長支持國教

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩、陳鳴)有個別聲稱自己具有代表性的家長團體,近日揚言以罷課手段企圖迫使撤回德育及國民教育科,但昨日出爐的20位傑出家長均齊聲反對這種「威脅性」手段,更無懼反對派以政治化手段打壓,堅決表示支持教育局推行國民教育,希望孩子多認識祖國。

近日在反對派渲染下,德育及國民教育科有如「洪水猛獸」,但一眾獲選「傑出家長」及「傑出家長教師會領袖」得獎人卻有自己的判斷,認為孩子有必要認識國家,與其「一味反對」,不如討論細節,以優化課程。

藍田靈糧幼稚園家長教師會會長張志宏,不認同撤回德育及國民教育說法,更質疑反對者「為甚麼要因為一粒芝麻去破壞一個餅」。他認為,國民教育有其必要性,反對人士所擔心的國情教育只佔一小部分,這些細節其實可慢慢討論,而非完全抹殺該科。

指責「罷課等同威脅」

另一位傑出家長、保良局陸慶濤小學家長義工林佩君,同樣認同推行國民教育科。她反對部分人士以罷課手段影響小朋友學習,更指責「罷課等同威脅」,做法不可取。

祖國認識少 削弱競爭力

觀塘區家長教師會聯會內務副主席李美美,擔心孩子缺乏對祖國的認識會削弱競爭力。她表示,現在內地各地都有認識國家的教育,若唯獨港生對此一竅不通,對孩子未來發展亦非好事。對於支持國民教育的家長近日屢受抹黑和打壓,她認為這反映國民教育推行與否的議題已被政治化。她又質疑反對派人士對持不同意見者加以打壓,手段可怕。

新東北發展諮詢 村民搶咪致腰斬

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)涵蓋古洞北、粉嶺北、坪輦及打鼓嶺區的新界東北新發展計劃再惹起爭議,昨午在粉嶺北舉行的「新界東北發展第三階段諮詢大會」,有村民不滿場地安排及反對興建污水處理廠,堅持「不遷不拆」;另有手抱嬰兒的女子衝上台,拍指指罵官員,場面一度失控,諮詢會被迫腰斬。負責諮詢會的規劃署助理署長李啟榮一度被村民包圍,需在警方協助下才能離開。

場地細數百人場外鼓譟

政府計劃開拓佔地約800公頃的「新界東北新發展區」,將以傳統新市鎮模式發展,涉及包括華山村、天平山村、虎地坳村等多個村落,約1,700戶村屋居民受影響。「新界東北新發展區」第三階段公眾諮詢期本月底屆滿,第二次公眾諮詢大會昨日在粉嶺祥華邨社區會堂舉行,由於場地太小,會堂內只能容納320人,數百名被拒入場的村民在場外鼓譟,不滿當局安排。村民要求當局延長諮詢期,又批評政府假諮詢,堅持「不遷不拆」。

諮詢大會開始不到5分鐘,便有村民衝上台搶咪,場面一度失控,需出動警員勸諭及維持秩序。有手抱嬰兒的女子激動地坐在主席台上,拍指指罵官員是「人肉錄音機」,沒有真正解答居民最關心的問題。該女子姓葉,是一位肥皂製作師。她稱搬入馬屎埔村已一年,很喜歡香港的鄉郊生活,加上兒子在該村長大,對馬屎埔村有濃厚感情,堅決不會搬遷。

不滿污水廠距民居百米

上水鄉公所顧問廖崇與反對計劃中興建污水處理廠事宜,他指污水處理廠距離居民僅104米,「如同設置一個不設防的堡壘」,批評當局漠視鄉民安危。粉嶺北農村及居民聯席會會長卓佳佳認為,政府「無誠意」,指政府只在沙田及北角放置新界東北發展計劃諮詢文件,距村民甚遠。她又形容諮詢會猶如簡布會,指責政府無視村民訴求。

規劃署:覓更合適地點開會

規劃署和土木工程拓展署表示,理解受影響居民訴求,期望繼續與居民保持理性溝通。規劃署助理署長李啟榮承諾,會盡快安排更合適且能容納更多公眾人士的場地舉行居民大會。而原訂於本月20日在坪輦/打鼓嶺舉行的居民大會,同樣受場地限制取消。當局將另覓日期及更合適地點,再一併聽取居民意見。

新家園辦文教節 吸2000跨境家長

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 張瀛戈 深圳報導)新家園協會與新家園社會服務中心舉辦的第一屆「新家園深港文化教育節」昨日在深開辦,2,000名跨境家長帶同子女到場。教育節將於8月至10月舉辦,設有系列講座及社區展覽,以增強跨境家庭及大眾對深港兩地教育資源、理念與制度及社會文化認識,並為學童教育及生活作適切安排。

分4主題區 港校設攤位

會場分為4個主題區,包括「優質教育」、「家校合作」、「適應與發展」和「社會支持」,20多間香港幼稚園和中小學設攤位,向家長解釋香港教育特色。新家園內地服務總監豐萍表示,香港不少校長希望在內地為跨境學童設立輔導課程及各式活動,幫助孩子盡快適應香港環境。為了切合香港全人教育目標,機構計劃成立跨境學童藝術團,讓學童在深放假期間可參加團體活動。鳳溪第一小學副校長朱偉林指,以



林建華指,自2000年以來,該校經已為新來港學童舉辦超過24期啟動課程。張瀛戈攝



新家園首屆深港文化教育節開幕。

香港文匯報 深圳傳真

往許多跨境家長對香港教育信息知之甚少,有人甚至等到9月快開學才詢問如何報名。現在資訊越來越發達,家長可從互聯網和媒體接收不少信息,很多家長經已提前一年籌備子女入學事宜。

副校長盼港教育信息

他表示,希望通過新家園等非牟利組織舉辦類似教育展,為跨境家庭提供更多資訊平台。他補充指,目前學

校約半學生為跨境童,學校遂推出英文班、功課輔導班等。另學校有透過非牟利機構在內地為學生提供英文輔導支援。

福中為新來港童供輔導

目前本港不少學校正為新來港學童提供輔導課程,福建中學2000年以來經已舉辦超過24期課程,畢業生逾2,000人。該校總校長林建華指,該校中小學部分別設有3班及2班適應課

大嶼山膠粒增 黃錦星即跟進

香港文匯報訊(記者 文森)環境局局長黃錦星表示,颶風「啟德」襲港後,大嶼山東南部膠粒增加,已即時派人跟進清理,目前難以評估清理進度。而律政司和海事處正跟進事件責任問題。他指膠粒數字之前有下降趨勢,當局會每日跟進,未來1周至2周會向公眾報告,而己清理膠粒暫由政府保存,釐清責任後再處理,不會送往堆填區。黃

黃錦星即跟進

錦星指,將來會改善通報機制,加強內部溝通及對外發布。

期望兩電做好成本控制

另黃錦星星期二向電力公司10月中前提交調整電費建議,以便政府有多些時間和兩電商討。他又表示,希望電力公司考慮社會民情,做好成本控制;政府將為電費把關。另一方面,本港每日逾2,000公

噸廚餘送往堆填區,三分之一來自工商業界。黃錦星表示,近月商界與環保團體通力合作,部分超市願意捐未過期下架食物予慈善團體,廚餘情況已有改善。

將設回收中心處理廚餘

他稱當局將推出處理固體廢物藍圖,包括處理資助屋邨回收廚餘,具體細節待立法會復會及明年施政報告公布。他續稱,將於大嶼山成立有機資源回收中心處理廚餘,現正選址,稍後向立法會申請撥款,期望3年後落成。

新大嶼山巴士加薪5%

香港文匯報訊(記者 文森)繼九巴、新巴、城巴和龍運四巴加薪後,工聯會屬屬汽車交通運輸業總工會轄下新大嶼山巴士分會,本月15日與資方達成加薪協議,爭取全體員工平均加薪5%,調整後薪酬由今年7月1日起開始計算。車長、站長及清潔職工每月薪金分別增加566元、470元及370元,每小時加班津貼增加3元至6元不等。另兼職員工薪酬也調高—散工車長平日、假期前一天以及假期薪金分別增至465元、520元、600元;散工站長平日、假期前一天和假期薪金分別增至325元、355元和400元。